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Ökológiai
struccpolitika a fővárosban
A MARKETING CENTRUM O rszágos P iackutató In­
tézet 1998. június 19. és 30. k ö z ö t t  szem élyes interjú  
keretében 1500 budapesti lako s t  kérdezett meg a fő v á ­
ros környezeti á llapotáró l. A minta a  főv áro s  18 éven 
fe lü li lakosság át reprezentálta nem, életkor és isko la i  
végzettség alapján. A m inta k ia lak ításán á l természe­
tesen fig y e lem b e  vettü k  a  kerü letek  lako sság án ak  
szám arányát is.

A  felmérés egyik legfőbb tanulsága az volt, hogy a 
főváros lakossága esetében is érvényesül az „ökológiai 
struccpolitika". A kutatás keretében ugyanis választ 
kerestünk arra a kérdésre, hogy az interjúalanyok mi­
lyennek ítélik meg tágabb, illetve szűkebb környeze­
tük állapotát.

A kapott válaszokat az 1. táblában foglaltuk össze.
Az 1. tábla tanúsága szerint a megkérdezettek 40%-a 

Budapest környezetét egyértelműen (erősen) s z e n ­
nyezettnek tartja. Ezzel szemben szűkebb lakóhe­
lyének -  azaz a főváros egy részének -  környezetét

csak az interjúalanyok 25%-a minősítette erősen 
szennyezettnek. Országos szinten pedig 20%-os ez az 
érték. Azaz a főváros környezeti állapotát a megkérde­
zettek sokkal rosszabbnak tartják, mint az országét, 
ugyanakkor mindenki azzal „vigasztalja magát", hogy 
Budapestnek az a része, ahol ő lakik, az átlagosnál 
jobb helyzetben van.

A vizsgált tényezők közül a budapestiek a főváros 
levegőjét katasztrofálisnak minősítik, de elgondolkod­
tató az is, hogy közel egyharmaduk a város vízkészle­
tét is erősen szennyezettnek tartja.

A jobb áttekinthetőség érdekében az 1. ábra 
(következő oWaZonjbemutatjuk a százfokú skálára vetí­
tett szennyezettségi értékek alakulását is.

Az l.ábrából az is kitűnik, hogy a válaszadásra fel­
kért személyek megítélése szerint bármely élettér ese­
tén nagyobb mértékű a levegő szennyezettsége, mint a 
vízé.

Választ kerestünk arra a kérdésre is, hogy az inter­
júalanyok mit gondolnak arról, mennyire szennyezi

Budapestet

-  a mohi atomerőmű,
- a  Budapest környéki

erőművek működése,
-  a bősi vízlépcső,
-  az ipari termelés,
-  az ipari hulladékok,
-  a lakossági hulladék- 

kezelés,
-  a személy- és teher­

gépkocsi közlekedés,
-  a tömegközlekedés,
-  a távfűtés,
-  a lakások egyedi fűté­

se illetve
-  a nagy bevásárlóköz­

pontok építése.
Az előző kérdéskörhöz 

hasonlóan ebben az eset­
ben is táblázatban össze­
foglalva, illetve százfokú
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skálára vetítetve és grafikusan ábrázolva mutatjuk be 
' a kapott eredményeket.

A 2. tábla ban illetve a 2. ábrán bemutatott értékek 
arról árulkodnak, hogy a megkérdezettek véleménye 
szerint a közlekedés -  mind a személy- és tehergépko-

Figyelmet érdemlő 
adat, hogy a nagy bevá­
sárlóközpontok, a bősi 
vízlépcső és mohi atom­
erőmű a lakosság meg­
ítélése szerint a legke­
vésbé szennyező ténye­
zők közé tartoznak Bu­
dapest esetében.

A szegmentációs elem­
zések tanúsága szerint a 
kérdésben elsősorban a 
középkorúak és a férfiak 
foglaltak állást.

A kutatás keretében azt 
is megvizsgáltuk, hogy 
az 1990-es állapottal 
összehasonlítva összes­

ségében milyennek ítélik meg Budapest környezeti 
állapotát a megkérdezettek. A 3. ábra egyértelműen 
arról tanúskodik, hogy a relatív többség úgy gondol­
ja, a rendszerváltás óta javult a főváros környezeti ál­
lapota.

esi, mind pedig a tömegközlekedés -  valamint a lakos- Ha a politikai hovatartozás függvényében vizs- 
sági illetve az ipari hulladék kezelése jelenti a legfőbb gáljuk meg a kérdést, kiderül, hogy az SZDSZ szim- 
gondot a főváros számára. patizánsok a leginkább elégedettek. Ezzel szemben a
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